

河南省残疾人福利基金会“集善如新儿童蜜儿餐”项目执行情况汇报

中国残疾人福利基金会“集善如新儿童蜜儿餐”是如新（中国）日用品保健公司、世界儿童基金会“受饥儿滋养”计划的产品，旨在为贫困地区的残疾儿童提供营养丰富的儿童餐，让广大残疾儿童在成长 and 生活中得到充分的营养支持。

自 2012 年起，我省在中国残疾人福利基金会、NU SKIN 如新集团、世界儿童基金会的关心支持下，共收到中国残疾人福利基金会向我会捐赠“蜜儿餐”产品 55000 袋，价值 1100 万元，在我省开展“集善如新儿童蜜儿餐”项目。我会理事会高度重视此项目，研究部署，连续四年已在我省 18 个省辖市开展了此项目，受到了广大残疾儿童家庭及康复中心、特教学校的一致好评和欢迎。

河南省残疾人福利基金会按照中国残疾人福利基金会、如新（中国）日用品保健公司、世界儿童基金会对“集善如新儿童蜜儿餐”项目总体方案的要求，认真执行了 2015 年“集善如新儿童蜜儿餐”项目。现将项目执行情况汇报如下：

一、高度重视，积极做好准备工作

2015 年初，根据我省各地的申请，我会向中国残疾人福

利基金会提交了河南省“集善如新儿童蜜儿餐”项目申请报告。报告主要涵盖了河南省残疾儿童需求情况及蜜儿餐分配方案。在得到中基会的复函后，我会与中国残疾人福利基金会签订了《集善如新儿童蜜儿餐资助协议书》。2015年5月，中国残疾人福利基金会资助我会“蜜儿餐”产品10000袋，价值200万元。

按照中国残疾人福利基金会项目资助管理的要求，我会党组理事会高度重视此项工作，经理事会研究，决定分配给新乡、焦作、周口、驻马店、滑县残联。我会与受赠省辖市、县（区）残联、受赠特教学校等单位是集善如新蜜儿餐项目的实施主体，共同组成河南省“集善如新蜜儿餐项目”领导小组和项目实施办公室，全面负责项目的组织实施。

二、周密部署，组织项目实施

为了将该项目执行好，我会下发了《集善如新蜜儿餐项目（河南）实施方案》，布置实施蜜儿餐项目具体要求。各受助单位迅速要求各地根据本地实际情况，遵照“公开、公平、公正”的原则，迅速摸清符合受助条件的残疾儿童底数，确定救助对象，制定资助计划，上报河南省集善如新蜜儿餐项目办公室。

在我会下发的实施方案中，按照中国残疾人福利基金会的要求制作了《“集善如新儿童蜜儿餐”项目发放表》便于了解蜜儿餐受助人员的情况。为了切实掌握蜜儿餐项目的落实情况，各地残联要求各地项目实施单位及特教学校写出蜜

儿餐项目的工作汇报，把该项目的执行情况进行详细的总结汇报，以便项目实施办公室实时掌握项目进展情况。

三、项目实施情况

1. 举行启动仪式

为宣传如新（中国）日用保健品有限公司、世界儿童基金会和中国残疾人福利基金会的大爱善举，各受助单位于今年6月份收到蜜儿餐之后，相继举行了发放仪式，对“集善如新儿童蜜儿餐”项目进行了广泛的宣传。

2. 项目实施效果

由于蜜儿餐是一种营养食品，不仅能提供人体必须的维生素和矿物质，而且也促进孩子的脑部的正常发育。老师和家长们反映：有的孩子们体能方面、身体的抵抗力和免疫力都有所增强；有的孩子们不再挑食，参加体育锻炼显得更加有劲；有些机构和家长在蜜儿餐的吃法上，想办法、动脑筋，把工作做细，把食品做熟，不断变换烹调花样，根据河南孩子的饮食习惯，将蜜儿餐与胡萝卜、瘦肉、青菜切丁一起煮成咸食，有的是加入江米、蜜枣煮成甜食，有的是把蜜儿餐和白面掺到一起给儿童做馒头、炸油饼，做饺子，有的是给儿童做成米饭等，受到了家长和孩子的欢迎。

四、项目的经验反馈

河南省孟州市特殊教育学校在2015年8月接受了孟州市残联发放的蜜儿餐，该校学生均为住校生，因此，从9月

1 日开学始，学校早餐和晚餐一天两顿给学生们煮蜜儿餐粥，经过两个月的观察，学生们在食用前和食用后有了明显变化。食用前有个别学生在天气突然变冷变暖时会出现发烧感冒等症状，食用后，两个月来没发现学生病，抵抗力提高了，在之前挑食的学生也都喜欢了上吃菜。以前总是坐在教室不爱运动的学生，在吃了蜜儿餐后也主动到户外参加体育锻炼了，总体来说蜜儿餐对正在长身体的学生们来说起到了很大的作用。

孟州市儿童花洁茹，女，2 岁，家住河雍办东田丈村。未服用蜜儿餐之前生长发育状况差，全身皮肤黏膜干燥，黯淡无光，皮肤弹性差，毛发稀少，面部及嘴唇苍白，前凶略宽大，胸廓对称，肋外翻，皮下脂肪约 3cm，体重 8kg，身高 73cm，头围 44.8cm，胸围 44.5cm，各项指标都未达标，服用蜜儿餐半年之后，皮肤弹性好，皮下脂肪饱满，毛发较前好，面容红润，前凶闭合，肋外翻较前好转，体重 10.5kg，身高 80cm，头围 46cm，胸围 47cm，服用蜜儿餐有效改善营养不良，提高机体免疫力，各项指标都有明显提高。

温县温泉镇残疾儿童李亮，因意外致残，为给其看病家里花光了积蓄，全家人都沉浸在痛苦之中。温县残联领导在得知他们家的情况后，亲自为他送去了蜜儿餐。在食用蜜儿餐之前，李亮走路不稳，说话不清楚，经常感冒。领取蜜儿餐以后，他妈妈变着花样煮给他吃，有时加点花生和葡萄干，有时加点肉沫，孩子特别爱吃，经过这段时间的食用，其免疫力明显提高了，身体结实了，个子明显也长高了，全家人看着孩子的变化心中喜悦无比，给整个家庭带来了希望和温暖。

最后，我们将进一步认真总结项目实施过程中的经验和不足，密切跟踪项目效果，完善措施和办法，确保本项目及今后开展的此类项目取得预期的效果。再次感谢如新（中国）日用品保健有限公司、世界儿童基金会及中国残疾人福利基金会对河南省残疾人小朋友的关怀和爱心。

2015年11月3日